

我区加大危化企业安全生产违法处罚力度

本报讯 去年以来,自治区应急管理厅通过上限处罚、停产整顿、“黑名单”惩戒等严管重罚执法措施,加大危化企业安全生产违法成本,将严格执法作为推动企业落实安全生产主体责任的最重要手段。

从4月份开始,全区部署了为期4个月的危险化学品安全专项整治,重点围绕精细化工、危险化学品储存场所、硝化反应安全、特殊危险作业、化工企业检修维修5个方面展开。特别是对排查出的8家涉及硝化反应工艺装置和生产、储存硝化物企业进行了专项整治,排查治理隐患138项。各级应急管理部门共检查

企业9290家次,排查整治隐患21104项。对发生事故的企业,一律暂扣安全生产许可证,责令停产停业整顿1至6个月。

针对基层执法效能低、处罚宽松软的问题,自治区安委会在12个盟市和部分旗县推行了示范式执法。主要做法是自治区派出专家和专业执法人员,通过随机执法组织周边地区安监执法人员、同类企业负责人及安全管理人员现场观摩参与,对随机选取的企业进行“解剖式”检查,执法重点集中在企业基础管理,对违法行为严格依法作出处理。参加观摩的企业通过参与、对比,以被检查企

业为标尺,主动自觉进行自查自改;盟市、旗县安监执法人员通过现场观摩自治区的标准化执法,提升了法治和程序意识,起到了“检查一户、促进一片、用实际案例带动一批监管人员执法能力提升”的作用。

同时,针对部分安全评价机构出具的评价报告失实的问题,自治区连续两

年通过政府购买服务的方式聘请评价机构,对自治区实施许可的15家重点危险化学品生产企业进行客观评价,避免了由企业出资、评价机构走过场的问题出现。鄂尔多斯市还积极与国家级安全技术机构签订长期服务协议,定期对园区内所有危险化学品企业进行会诊,提高危险化学品安全监管水平。 毛锴彦



增雨飞机新舟60首飞巴彦淖尔

本报讯(记者 张鑫 通讯员徐琳琳) 6月15日凌晨5点40分,完成乌拉特后旗增雨任务的新型增雨飞机新舟60降落在巴彦淖尔市天吉泰机场,经过简单的休整后,飞机继续对乌拉特中旗、乌拉特前旗开展飞机增雨作业——这是增雨飞机新舟60落户内蒙古以来首次在该市开展飞机增雨作业。

6月14日夜间至15日白天,受高

空槽影响,巴彦淖尔市迎来一次有利降水天气过程。巴彦淖尔市气象局提前关注,迅速行动,统筹协调,抓紧有利时机部署了该市今年首次飞机增雨作业。

6月13日至14日,巴彦淖尔市气象局人工影响天气中心制作了人影作业计划、潜式预报与作业计划共2期。6月15日,内蒙古气象局人工影响天气指挥

中心增雨飞机新舟60凌晨3点从白塔机场起飞,对该市乌拉特后旗、乌拉特中旗、乌拉特前旗开展飞机增雨作业。期间共燃烧烟条18支,发射焰弹225枚,飞行时间共计6小时11分,影响区域普降小雨,最大降水量为乌拉特中旗8.3毫米,作业效果明显。

据悉,近期巴彦淖尔市炎热少雨,此次降水对缓解该市炎热天气、增加土壤

水分、保持土壤墒情、净化空气做出积极贡献。

今年5月,巴彦淖尔市乌拉特后旗、乌拉特中旗、乌拉特前旗政府在市气象局的积极协调配合下与内蒙古自治区气象局签署了飞机人工增雨区域合作协议,此次飞机增雨作业是协议签订后的首次作业。

热点 REDIAN

2019年文化和自然遗产日:看“非遗保护 内蒙古实践”

本报讯(记者 张鑫)“桦树皮上笔走龙蛇,绣娘手里飞针走线。”近日,内蒙古2019年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动在内蒙古展览馆开幕。今年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动的主题是“非遗保护,中国实践”。

摆在博物馆里的不叫“活的遗产”,非遗的精髓在于它对传统文脉鲜活的展现,而其延续的主要载体则是人。活动现场,35位最美绣娘现场穿针引线,展示了内蒙古刺绣传统技艺的独特价值与无穷魅力,让传统技艺传承在细细密密的针脚里;57幅桦树皮作品充分展现了桦树皮制作技艺在传承创新和扶贫致富中的生动实践;40套蒙古族“传统与时尚”服饰秀将科尔沁草原传统刺绣等工艺与现代国际流行元素相结合,展现了科尔沁草

原的新服饰文化;70余幅蒙古族服饰老照片反映了我区非遗保护实践和保护成果;载歌载舞的“印象科尔沁”非遗展演为活动营造出喜庆氛围……同时也展示了重点非遗项目在传承创新和脱贫致富中的实践及其发挥的示范引领作用,可以提高人民群众对非遗保护的关注度。

期间,内蒙古展览馆同时开展“传统文化月月传”社会教育品牌活动“蒙古马遇上传统工艺”,邀请刺绣传承人和桦树皮制作技艺传承人以蒙古马为主题,现场向中小学生传授传统工艺,体现创新之美、工艺之美。被时代所需要的非遗才真正有生命力。文化遗产的保护和传承,不仅需要新颖的方式打动人心,还要融入生活、融入人们的需求。在文化和自然遗产日活动中,市民们纷纷感受到,非遗就在身边。



本报讯(记者 张鑫 和婧)当下,全区乌兰牧骑交流演出月活动正在轰轰烈烈开展中,6月15日,“不忘初心,扎根草原”——全区乌兰牧骑交流演出月活动走进土左旗,土左旗乌兰牧骑与二连浩特乌兰牧骑联合表演队携手为察尔齐镇毕克齐村的村民带来了一场精彩的交流演出。在促进两地文化艺术交流的同时,为村民带来了丰富多彩的文化大餐。

演出在土左旗乌兰牧骑和二连浩特乌兰牧骑共同演绎的《红色轻骑兵》情景歌舞中拉开了序幕,之后原生态组合《英雄赞》、男生独唱《锡林郭勒大草原》、独舞《巴亚特》、独唱《赞歌》、女生二重唱《牧民歌唱共产党》、男生独唱《敕勒歌土默特》、女生独唱《洪水滚滚浪打浪》、男群舞《驿路》、民族歌舞《吉祥土默特》、男独舞《在草原上》、长调《遥远的故乡》、马头琴齐奏群舞《万马奔腾》、合唱《我和我的祖国》14个节目精彩呈现,展现了两地文化艺术的独特魅力。尤其是二连浩特乌兰牧骑表演的长调,吸引了人们的眼球,激发了人们对民族传统文化的热爱之情。最后由全体演员同唱《我和我的祖国》,共同讴歌中华人民共和国成立70周年,抒发人们对党和祖国的热爱,为党和祖国献上了最真挚的祝福。

乌兰牧骑的队员们纷纷表示:此次交流演出,是两地乌兰牧骑第一次互相交流、互相学习。今后,我们乌兰牧骑要更加努力,多交流学习,履行好乌兰牧骑的职责任务,共同传承弘扬好乌兰牧骑精神,铸亮“草原红色文艺轻骑兵”这一新时代品牌。今年是习近平总书记给乌兰牧骑回信两周年,也是新中国成立70周年,通过这次联合演出,一方面促进两地艺术方面的提升,另一方面以实际行动更好地传承乌兰牧骑精神,要永远提醒乌兰牧骑的每一名队员永远做“草原上的红色文艺轻骑兵”。

现场的村民也非常高兴地讲道,非常感谢二连浩特乌兰牧骑和土左旗乌兰牧骑为我们村送来的精彩演出,希望这样的演出多开展一些,让我们既得到欢乐,又丰富了村民的文化生活。

想群众所想,送群众所需。在交流演出月活动中,为充分发挥乌兰牧骑“演出、宣传、辅导、服务、创作、传承”六大职能,土左旗认真制定了演出活动方案,选拔优秀队员,精心编排选拔精品节目,旗乌兰牧骑和二连浩特乌兰牧骑组成一支30人分队,深入农村、社区、学校、企事业单位、边防部队等地区进行了演出,同时联合宣传部、文联、扶贫办、卫健委、科协等单位积极开展扫黑除恶、脱贫攻坚、法治、科普等宣传活动,开展与中小学“结对子”工作,为基层群众进行文艺辅导等。

在6月15日当天的活动中,土左旗乌兰牧骑和二连浩特乌兰牧骑不仅带来了精彩演出,还在旗公共文化服务中心为基础群众进行马头琴、合唱等文艺辅导,在旗蒙古族学校为学生进行民族舞表演辅导。让党的各项惠民政策深入人心,将草原文艺轻骑兵“不忘初心、扎根草原”的情怀深深地印在了各族群众心坎上。

在今后的工作中,土左旗乌兰牧骑将以“全区乌兰牧骑交流演出月”为契机,深入学习贯彻党的十九大精神,始终践行扎根基层、为人民服务的初心,永远做“草原上的红色文艺轻骑兵”,为各族群众送去欢乐,为“建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦”凝聚力量,为新中国成立70周年献礼。

不忘初心 扎根草原
——全区乌兰牧骑交流演出月

满洲里铁路口岸站日接俄重车创历史新高



本报讯 近日,经满洲里铁路口岸入境的3056次列车载着64节原木车厢稳稳地停靠在站轨到发场。这是当日从俄方后贝加尔口岸站接入的第20列重车,创满洲里口岸站12年以来历史新高。

近年来,随着“一带一路”建设的不断深入,中俄国际贸易持续升温。特别是2019年以来,中欧返程班列数量明显增加,降低了返程空箱率,运输品类主要以板材、酒以及粮油产品为主。截至6月4日,经满洲里铁路口岸入境的货物运量已达783万吨,较去年同期增加45万吨,增长6%。

满洲里铁路口岸站为加快进口通关效率,积极与俄方、海关、边检、货代公司联系,开辟绿色通道,加快清单放行与手续办理,充分利用通关一体化,压缩电子票据流转、译票、录入、发票、提报到站等作业时间,强化各部门间的沟通协作、信息传递,为宽轨到达解体、空车开行、准轨出口开行创造条件。同时,该站充分利用集中作业的行车调度指挥中心,统筹协调各部门间的联系,实现列车的“到、解、换、编、发”全过程畅通,合理调配调车机能力,最大

限度压缩取送车时间,减少干扰及作业等待时间,必要时组织临时调车机,疏解运输临时困难,与机务部门沟通增加出口临时本务机,加快出口列车周转速度。

满洲里铁路口岸站深入挖掘内部潜力,合理组织机械、人力,要求装卸人员严格按装卸车计划组织装车,加强场区间叉车、吊具等换装设备宏观调控,保证换装效率最大化;铁路口岸站组织足够的设备维修人员,随时应对偶发性设备故障抢修,确保换装作业时效。

为全力保障口岸畅通,满足口岸运输上量的实际需要,铁路口岸站着力提升大口岸的运输能力,各部门联劳协作。2019年3月8日,满洲里至后贝加尔的3台东风DF4B型牵引机车更换为和谐HXN5型大功率机车,牵引定数由原来的3500吨增加到5000吨,提高了运输效率。同时,铁路口岸站加快车辆部门与俄方车辆技术交接工作,压缩俄方车辆滞留时间。工务部门每天对国门下9公里线路进行探伤及维护,确保进出口货物列车安全平稳,为整体口岸运输提供坚实有力保障。

李玉琢 王化勇

百场儿童剧走进锡林南路小学

本报讯(记者 张鑫)6月12日下午,“百场儿童剧”乐乐村儿童剧场的演员们来到呼和浩特市锡林南路小学,为孩子们演出了儿童剧《龟兔赛跑》,一年级240多名同学观看了本次演出。

伴随着欢快的旋律,演出在同学们的期盼中拉开了序幕。《龟兔赛跑》这个童话故事是大家非常熟悉的,在好多多年后的今天,它们的后代为了家族的荣誉,由兔子闪电向乌龟曼曼再次发出了赛跑

的挑战。

在比赛当中,兔子闪电一如既往的发挥自己的优势,而乌龟曼曼则本着努力到底、永不放弃的精神与闪电赛跑着。在比赛过程中,各位指导老师也为两位选手设置了重重关卡,在小朋友们的帮助下,曼曼和闪电则可以顺利通关。就在即将到达终点的时候,兔子闪电的旧伤复发,不能完成最终的比赛,而乌龟曼曼却选择了搀扶着自己的竞争对手一同

走向终点。此时,比赛的名次不再是最终的目的,这种友谊第一比赛第二的精神才是最值得我们学习的。在场所有的同学站起来,手拉手一起呼喊“友谊万岁”的口号,也把此次活动推向了高潮。同时,乐乐村儿童剧场的演员们还下台和同学们进行互动,希望所有的孩子都能进入到故事情节中。

乐乐村儿童剧场的演员们通过在舞台上的表演,把同学们生活中所听到的、

看到的童话故事演绎出来,让故事中的角色更加的形象化、具体化,让孩子们插上理想的翅膀。

本次儿童剧进校园活动是锡林南路小学第一次举办,有趣的故事情节、精湛的表演技巧深深地吸引了每一位孩子。精彩的演出给孩子们带来了欢乐以及积极向上的引导,他们在观赏中愉悦了身心,开启了心智,既陶冶了情操,又提升了文化素养。